



Совет Безопасности

Distr.: General
19 June 2024
Russian
Original: English

Осуществление резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности

Доклад Генерального секретаря

I. Введение

1. Настоящий доклад является тридцатым ежеквартальным докладом об осуществлении резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности и охватывает период с 19 марта по 10 июня 2024 года.

II. Поселенческая деятельность

2. В своей резолюции 2334 (2016) Совет Безопасности вновь подтвердил, что создание Израилем поселений на палестинской территории, оккупированной с 1967 года, включая Восточный Иерусалим, не имеет юридической силы и является вопиющим нарушением международного права и одним из главных препятствий на пути к достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и установлению справедливого, прочного и всеобъемлющего мира. Совет вновь потребовал, чтобы Израиль немедленно и полностью прекратил всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и в полной мере выполнял все свои юридические обязательства в этом отношении. В отчетном периоде никаких шагов этой целью предпринято не было, в то время как поселенческая деятельность продолжалась.

3. 8 апреля израильские органы, занимающиеся вопросами планирования, утвердили план по строительству 450 единиц жилья в оккупированном Восточном Иерусалиме. Кроме того, 16 апреля Министерство строительства и жилищной политики опубликовало тендер на возведение около 1050 единиц жилья на территории Нижнего акведука. Примерно половина запланированных единиц жилья, согласно плану, должна быть построена за «зеленой линией» в оккупированном Восточном Иерусалиме.

4. 10 мая был подписан израильский военный приказ, разрешающий израильтянам въезжать в районы на оккупированном Западном берегу, включая три существовавших ранее поселения — Ганим, Кадим и Са-Нур, — которые были эвакуированы в ходе размежевания в 2005 году. В тот же день военные власти издали еще один приказ, объявляющий эти три района закрытыми военными зонами, тем самым запретив въезд израильтянам и палестинцам. Первый приказ стал следствием



принятия 21 марта 2023 года поправки к Закону о размежевании 2005 года, которой было отменено действие положений, запрещающих израильтянам въезд в район на севере территории Западного берега, где когда-то располагались поселения Хомеш, Ганим, Кадим и Са-Нур. 18 мая 2023 года израильские военные власти издали приказ, разрешающий израильтянам въезд в эвакуированное незаконное «передовое поселение» Хомеш.

5. В течение всего отчетного периода на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, продолжались снос и захват принадлежащих палестинцам строений. Израильские власти, ссылаясь на отсутствие выданных Израилем разрешений на строительство, получить которые палестинцам по-прежнему практически невозможно, снесли, конфисковали или заставили людей снести 190 строений. Снос этих строений привел к перемещению 267 лиц, в том числе 138 детей, и затронул еще более 1255 человек.

6. В общей сложности 3 процента строений были снесены или захвачены без уведомления или с очень коротким сроком уведомления на основании военного приказа № 1797, который позволяет совершать ускоренный снос несанкционированных «новых строений» в зоне С и дает владельцам 96 часов на предъявление действительного разрешения на строительство. Двадцать пять из этих строений разрушили сами их владельцы по получении распоряжений о сносе, чтобы избежать взимаемых Израилем высоких сборов за снос. Четырнадцать строений из числа снесенных или захваченных были возведены за счет средств, предоставленных международными донорами.

7. 9 мая сразу 28 палестинцев подверглись перемещению в результате инцидента в деревне Дума, когда были разрушены пять принадлежащих палестинцам домов и пять хозяйственных построек. В тот же день пять палестинцев были вынуждены покинуть свои дома, а одна палестинская девочка была ранена осколком, когда израильские власти в карательных целях привели в действие взрывчатку в доме в лагере беженцев Шуфат в Восточном Иерусалиме.

8. 26 мая Высший суд справедливости Израиля оставил в силе вынесенное ранее судебное решение об отказе в удовлетворении апелляционной жалобы на решение магистратского суда о выселении палестинской семьи, состоящей из 15 человек, в районе Сильван в оккупированном Восточном Иерусалиме. В общей сложности 26 принадлежащих палестинцам строений в оккупированном Восточном Иерусалиме были снесены их владельцами после получения постановлений о сносе, чтобы избежать взимаемых Израилем высоких сборов за снос.

III. Насилие в отношении гражданского населения, включая акты террора

9. В своей резолюции [2334 \(2016\)](#) Совет Безопасности призвал незамедлительно предпринять шаги для предотвращения всех актов насилия в отношении гражданских лиц, включая акты террора, а также всех актов провокаций и разрушения, призвал к ответственности в этой связи и призвал к соблюдению обязательств по международному праву в целях укрепления прилагаемых в настоящее время усилий по борьбе с терроризмом, в том числе на основе имеющихся механизмов координации в области безопасности, а также однозначно осудить все террористические акты.

10. В течение отчетного периода продолжались интенсивные боевые действия между Израилем и ХАМАС и другими палестинскими вооруженными группировками в Газе, а также не прекращалось насилие на оккупированном Западном берегу.

11. По данным Министерства здравоохранения Газы, с 19 марта по 10 июня в Газе погибли не менее 5305 палестинцев, в том числе примерно 1059 женщин и 1517 детей, и не менее 10 778 палестинцев получили ранения. По данным Министерства, общее число палестинцев, погибших в Газе с 7 октября 2023 года, составило не менее 37 124 человек, большинство среди которых, как сообщается, составляли женщины и дети.

12. Согласно израильским источникам, в течение того же периода в результате нападений, совершенных в Газе или с ее территории, были убиты 57 израильтян, все — сотрудники сил безопасности, а 24 израильтянина, в том числе 6 женщин и 2 детей, получили ранения. Как сообщают израильские источники, с 7 октября 2023 года в результате этих нападений в общей сложности погибли более 1500 израильтян и иностранных граждан, в том числе по меньшей мере 338 женщин и 38 детей, а также 690 сотрудников сил безопасности.

13. Кроме того, согласно израильским источникам, в плену в Газе силами ХАМАС и других палестинских вооруженных группировок все еще удерживаются 120 заложников. Согласно опубликованным 4 марта выводам Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о сексуальном насилии в условиях конфликта, из личных свидетельств освобожденных заложников группа миссии получила четкую и убедительную информацию о том, что несколько женщин и детей во время пребывания в плену подверглись сексуальному насилию, включая изнасилование, сопровождаемым сексуальным насилием пыткам и жестокому, бесчеловечному и унижающему достоинство обращению, и имеет разумные основания полагать, что такое насилие, возможно, применяется до сих пор.

14. Израильские военные продолжали проводить операции на всей территории сектора Газа. Масштабное продвижение на юг продолжилось и было встречено значительными и продолжительными нападениями на Армию обороны Израиля и неизбирательными ракетными обстрелами Израиля, в том числе центральной части страны, со стороны ХАМАС и других палестинских вооруженных группировок. По-прежнему шли интенсивные бои между Армией обороны Израиля и палестинскими вооруженными группировками в центральных и северных районах Газы.

15. В начале мая активизировались операции Армии обороны Израиля и боевые действия на юге Газы. 5 мая, в ходе подготовки Армии обороны Израиля к операциям в Рафахе и его окрестностях, ХАМАС открыл минометно-ракетный огонь по военнослужащим Армии обороны Израиля на израильской стороне близлежащего контрольно-пропускного пункта «Карм Абу-Салем»/«Керем-Шалом», в результате чего четверо израильских военнослужащих погибли и еще десять получили ранения. После этого Армия обороны Израиля распорядилась эвакуировать гуманитарных работников с пункта «Карм Абу-Салем»/«Керем-Шалом» и из его окрестностей и закрыла пропускной пункт на три дня. По данным Министерства здравоохранения Газы, в тот же день в результате танковых обстрелов и серии авиаударов со стороны Армии обороны Израиля в Рафахе погибли по меньшей мере 19 палестинцев. 6 мая Армия обороны Израиля начала военное наступление в городе Рафах и его окрестностях. В своем заявлении от 6 мая Армия обороны Израиля сообщила, что будет применять «грубую силу» против членов ХАМАС в восточной части Рафаха, и отдала приказ о немедленной эвакуации примерно 100 000 палестинцев. Утром 7 мая Армия обороны Израиля заявила, что установила «оперативный контроль над пропускным пунктом [«Рафах»] со стороны Газы». С тех пор как было сделано это объявление, контрольно-пропускной пункт на границе с Египтом, расположенный рядом с так называемым «филадельфийским коридором», остается закрытым для перемещения товаров, включая топливо, и людей.

16. 26 мая под один из многочисленных авиаударов, наносимых Армией обороны Израиля, попал район Телль-эс-Султан в Рафахе, где в результате удара начался пожар в палаточном лагере для перемещенных лиц; авиаудар и пожар унесли жизни 45 палестинцев. Правительство Израиля заявило, что целью этого удара, нанесенного с применением двух небольших боеприпасов, были два высокопоставленных боевика ХАМАС и что пожар начался в результате вторичного взрыва, вызванного осколками. 28 мая Армия обороны Израиля нанесла удар с применением беспилотников по лагерю для перемещенных лиц к западу от Рафаха, в результате чего, по данным Министерства здравоохранения Газы, погиб 21 палестинец, в том числе 13 женщин. 28 мая в результате ударов по району Маваси к западу от Рафаха, по данным Министерства здравоохранения Газы, погиб 21 палестинец, а еще 10 — получили ранения; впоследствии Армия обороны Израиля отрицала нанесение ударов по лагерю.

17. Что касается северной части Газы, то 11 мая израильские власти отдали гражданскому населению в окрестностях Джабалии приказ эвакуироваться. Впоследствии Армия обороны Израиля в рамках расширенных наземных операций нанесла более 30 авиаударов по восточной части Джабалии. Палестинские вооруженные группировки заявили, что в тот же день совершили 86 нападений на наступающие израильские силы. 18 мая Израиль издал новый приказ о полной или частичной эвакуации десяти кварталов на севере Газы, в результате чего в период с 6 по 18 мая в этом районе более 100 000 палестинцев были вынуждены покинуть свои дома.

18. По данным Министерства здравоохранения Газы, в ночь с 5 на 6 июня в Нусейрате Израиль нанес авиаудар по школе Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), переоборудованной в приют для 6000 перемещенных лиц; в результате авиаудара погибли 45 человек. По данным Армии обороны Израиля, удар был нанесен по находящемуся на территории школы грузовому контейнеру, который использовался боевиками ХАМАС и организации «Палестинский исламский джихад». 8 июня израильские силы безопасности провели операцию по спасению четырех заложников, удерживаемых боевиками в центральном районе лагеря Нусейрат. Операция израильских сил безопасности сопровождалась интенсивными воздушными и морскими бомбардировками, проводимыми Армией обороны Израиля в нескольких местах, что привело к серьезным разрушениям, в том числе жилых домов, включая районы, в отношении которых не был издан приказ об эвакуации. Министерство здравоохранения Газы сообщило, что в ходе этой операции погибли более 270 палестинцев и более 600 получили ранения, в том числе множество женщин и детей. По данным израильских властей, в ходе операции погиб сотрудник израильских сил безопасности.

19. В Газе продолжались нападения на палестинцев, ищущих помощи, и на гуманитарных работников. По сообщению, 23 марта в результате огня, открытого израильскими военными, погибли по меньшей мере 19 палестинцев, ожидавших продовольственной помощи возле кругового перекрестка Кувейти в городе Газа. Израиль заявил, что в отношении случившегося будет проведено расследование. Распад системы обеспечения правопорядка привел к тому, что отчаявшиеся местные жители, в том числе вооруженные субъекты, нападают на грузовики с гуманитарной помощью. 25 апреля, после того как Армия обороны Израиля объявила, что будет «оказывать поддержку в плане обеспечения безопасности и материально-техническую поддержку» при осуществлении инициативы Соединенных Штатов по развертыванию плавучего пирса, палестинские вооруженные группировки в Газе открыли минометный огонь по военнослужащим Армии обороны Израиля, находившимся в соответствующем районе.

20. 1 апреля в результате удара, нанесенного Армией обороны Израиля в Дейр-эль-Бале, были поражены три транспортных средства, имеющих опознавательные знаки организации «Уорлд централ китчен», что привело к гибели семи гуманитарных работников. На транспортные средства были нанесены четкие опознавательные знаки, и их перемещение было заранее согласовано с Армией обороны Израиля. Премьер-министр Израиля заявил, что Армия обороны Израиля нанесла «непреднамеренный удар» по «невинным людям». 13 мая погиб сотрудник Организации Объединенных Наций и еще один получил серьезные ранения, когда их транспортное средство с символикой Организации Объединенных Наций попало под удар, нанесенный Армией обороны Израиля, по дороге в Европейскую больницу в Хан-Юнусе. В период с 7 октября 2023 года по 10 июня 2024 года в Газе погибли по меньшей мере 272 гуманитарных работника, в том числе 197 сотрудников Организации Объединенных Наций, и по меньшей мере 186 зданий Организации Объединенных Наций были повреждены или разрушены. За отчетный период обстрелам боевыми патронами подверглись три колонны Организации Объединенных Наций.

21. В течение отчетного периода продолжались многочисленные нападения на медицинские учреждения и в прилегающих к ним районах, приводившие к гибели медицинских работников, пациентов и внутренне перемещенных лиц, укрывавшихся в этих местах, а также к повреждению или разрушению этих объектов. С 18 марта по 1 апреля Армия обороны Израиля провела крупную операцию в городе Газа в больнице «Шифа» — крупнейшей больницы сектора Газа, где укрывались около 30 000 человек, — и вокруг нее. Армия обороны Израиля заявила, что целью нападения были высокопоставленные члены ХАМАС и «Палестинского исламского джихада», и что в результате нападения было убито более 200 их членов, которые вели деятельность из больницы. Армия обороны Израиля также заявила, что задержала более 500 членов ХАМАС и «Палестинского исламского джихада». Всемирная организация здравоохранения сообщила, что в ходе операции погиб 21 пациент, а израильские власти отклонили многочисленные просьбы этой организации предоставить доступ в больницу, которая перестала функционировать из-за полученных повреждений.

22. После того как Армия обороны Израиля оставила медицинские комплексы «Насер» и «Шифа», в середине апреля палестинские источники сообщили об обнаружении более 300 тел в массовых захоронениях на территории этих комплексов и в их окрестностях. Армия обороны Израиля заявила, что тела, захороненные палестинцами, были эксгумированы в ходе поисков останков заложников и что «тела были осмотрены уважительным образом» и что «останки, не принадлежавшие заложникам, были возвращены на место».

23. Между тем непрекращающееся насилие на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, достигло угрожающих масштабов. Израильские власти продолжали вводить повсеместные ограничения на передвижение и проводили масштабные операции, аресты и задержания. Было зафиксировано большое количество ежедневных столкновений и перестрелок между палестинцами, включая вооруженные группы, и израильскими силами безопасности и поселенцами, а также нападений палестинцев на израильтян и большое число случаев насилия и запугивания со стороны поселенцев.

24. В течение отчетного периода на оккупированном Западном берегу израильскими силами безопасности в ходе оперативно-розыскных операций, перестрелок, авиаударов, демонстраций и других инцидентов были убиты 95 палестинцев, включая 2 женщин и 19 детей. Один палестинец был убит израильскими поселенцами, а еще четверо были убиты либо израильскими силами, либо поселенцами. В общей сложности 434 палестинца получили ранения, из них 55 человек

пострадало в результате вдыхания слезоточивого газа и 189 — в результате применения боевых патронов.

25. Согласно израильским источникам, в результате стрельбы, нападений с применением холодного оружия и использованием транспортных средств в качестве тарана, а также инцидентов с бросанием камней и бутылок с зажигательной смесью и других инцидентов на оккупированном Западном берегу и в Израиле палестинцами были убиты шесть израильтян, включая одного ребенка и четырех сотрудников сил безопасности, и еще 60 человек получили ранения.

26. На оккупированном Западном берегу большинство палестинцев были убиты израильскими силами безопасности в ходе израильских операций в зоне А, в том числе в ходе последующих перестрелок с вооруженными палестинцами. 20 марта, в период с 18 по 21 апреля и 4 мая израильские силы безопасности провели широкомасштабные операции, включая использование беспилотников, в Тулькарме и его окрестностях, главным образом в лагере беженцев Нур-Шамс, которые привели к столкновениям с вооруженными палестинцами, в результате чего 22 палестинца, включая 5 детей, погибли и 50 получили ранения, а также был нанесен значительный ущерб; по сообщениям, один сотрудник израильских сил безопасности погиб и еще десять были ранены. ХАМАС утверждает, что четверо из убитых 4 мая палестинцев были членами группировки ХАМАС «Бригады Изз ад-Дина аль-Кассама».

27. Помимо этого, израильские силы безопасности проводили операции в городе Джанин и расположенном в нем лагере беженцев 20 марта и в период с 18 по 23 мая, в результате чего погибли 16 палестинцев, в том числе 4 детей, а 25 — получили ранения. В ходе операции 20 марта израильские силы безопасности с помощью беспилотного летательного аппарата нанесли удар по находящемуся в лагере транспортному средству, в результате чего погибли четыре человека, которые, по утверждению «Палестинского исламского джихада», являлись его членами. В число 12 палестинцев, убитых израильскими силами безопасности в ходе майских операций в Джанине, входят высокопоставленный член группировки «Бригады Аль-Кудс» «Палестинского исламского джихада», безоружный 51-летний мужчина, застреленный возле школы учитель и четверо детей. Израильские силы провели дополнительные операции по обеспечению безопасности 30 мая в Рамаллахе и Эль-Бире (один палестинец погиб, четверо получили ранения и был нанесен значительный ущерб коммерческим объектам), 1 июня в лагере беженцев Акбат-Джабр в Иерихоне (погибли два палестинца в возрасте 16 и 17 лет), 3 июня в Наблусе (три палестинца погибли и девять получили ранения); при этом, по сообщениям, машинам скорой помощи было отказано в доступе.

28. В течение отчетного периода израильские силы безопасности провели более 515 оперативно-розыскных операций, в результате которых были задержаны более 1139 палестинцев, в том числе не менее 53 детей.

29. В ходе нападения на объект БАПОР 9 мая группа израильтян дважды устроила поджог по периметру комплекса БАПОР в оккупированном Восточном Иерусалиме, в результате чего помещениям был нанесен значительный ущерб и пришлось закрыть объект на два дня, поскольку толпа в сопровождении вооруженных людей скандировала «Сожжем Организацию Объединенных Наций».

30. Кроме того, на оккупированном Западном берегу и в Израиле продолжалось насилие в отношении израильтян со стороны палестинцев, в результате чего погибли три израильтянина. 22 марта палестинец открыл огонь по израильскому автобусу вблизи поселения Долев в мухафазе Рамаллах. В ходе последующей поисковой операции один сотрудник израильских сил безопасности был убит и еще восемь получили ранения. 31 марта в Израиле недалеко от Ашдода 19-летний

палестинец из окрестностей Хеврона нанес ножевые ранения трем израильтянам, один из которых скончался 4 апреля. 21 апреля два палестинских подростка открыли стрельбу и напали с ножом на военнослужащих Армии обороны Израиля на перекрестке Бейт-Эйнун недалеко от Хеврона. Во всех случаях палестинские нарушители были убиты израильскими силами безопасности. 13 апреля недалеко от «передового поселения» Малахай ха-Шалом в окрестностях Рамаллаха было найдено тело 14-летнего израильтянина, пропавшего накануне. Армия обороны Израиля заявила, что он погиб в результате нападения и что через несколько дней подозреваемый палестинец был арестован. 29 мая на контрольно-пропускном пункте вблизи Наблуса один палестинец совершил наезд на двух сотрудников израильских сил безопасности, которые впоследствии скончались от травм, полученных в результате предполагаемого умышленного наезда; позднее мужчина сдался палестинским силам безопасности, заявив, что это был несчастный случай.

31. Кроме того, на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, продолжается насилие со стороны поселенцев в угрожающих масштабах. Во время поисков 14-летнего израильского мальчика из поселения Малахай ха-Шалом, пропавшего 12 апреля, и в последующие дни поселенцы напали на близлежащие деревни, в том числе на Мугайир, с применением огнестрельного оружия, поджигая дома и транспортные средства; в результате этих нападений один палестинец погиб и еще несколько получили ранения. К 16 апреля поселенцы, в некоторых случаях в присутствии сотрудников израильских служб безопасности, напали по меньшей мере на 37 палестинских деревень, поджигая дома, машины и поля и стреляя по жителям, в результате чего погибли три палестинца, включая 17-летнего юношу, и еще 91 человек получил ранения. В связи с нападениями были задержаны восемь израильтян. 20 апреля около 50 поселенцев из поселения Эли напали на деревню Савия в мухафазе Наблус, ранив двух палестинцев. Водитель скорой помощи, эвакуировавший раненых, был застрелен либо израильскими поселенцами, либо израильскими силами безопасности.

IV. Подстрекательство, провокационные действия и воинственная риторика

32. В своей резолюции [2334 \(2016\)](#) Совет Безопасности призвал обе стороны действовать в соответствии с нормами международного права, включая международное гуманитарное право, и своими предыдущими договоренностями и обязательствами, проявлять спокойствие и сдержанность и воздерживаться от провокационных действий, подстрекательства и воинственной риторики, с тем чтобы, среди прочего, снизить напряженность на местах, восстановить доверие, продемонстрировать — как в своей политике, так и своими действиями — подлинную приверженность урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств и создать условия, необходимые для продвижения к миру. Продолжались подстрекательства, воинственная риторика и восхваление убийств гражданских лиц.

33. 18 мая один из высокопоставленных представителей ХАМАС заявил: «У нас есть возможность изменить мир и сделать Палестину благословением для человечества, уничтожив сионистов и их греховное предприятие». Представитель группировки ХАМАС «Бригады Изз ад-Дина аль-Кассама» призвал к эскалации «на всех фронтах» и высоко оценил нападение Исламской Республики Иран на Израиль.

34. Один из министров Израиля призвал «полностью уничтожить» Рафах, Дейр-эль-Балах и Нусейрат и стереть «род Амалека» с лица земли. Один из министров Израиля в своем видеообращении после призывов признать палестинское

государство заявил: «Мы не хотим управлять жителями Газы, но и не можем жить рядом с государством человекоподобных животных». 22 мая один из министров в правительстве Израиля посетил святые места Иерусалима, заявив в ходе своего провокационного визита, что они «принадлежат Государству Израиль».

V. Позитивные шаги в целях обращения вспять негативных тенденций

35. В своей резолюции [2334 \(2016\)](#) Совет Безопасности призвал незамедлительно предпринять позитивные шаги для того, чтобы обратить вспять негативные тенденции на местах, ставящие под угрозу возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. В отчетный период негативные тенденции на местах сохранялись.

36. В условиях боевых действий в Газе гуманитарная ситуация, и без того отличающаяся беспрецедентными масштабами разрушений и катастрофическими потерями среди мирного населения, ухудшилась. Наземная военная операция в Рафахе и возобновившиеся бои в северной и центральной частях Газы наряду с постоянным перемещением населения, распадом системы обеспечения правопорядка и сохраняющимися жесткими ограничениями на ввоз топлива и гуманитарной помощи оказали катастрофическое воздействие на гуманитарные операции. Товаров и услуг, поступающих к людям, крайне недостаточно для поддержания жизнедеятельности населения.

37. По состоянию на 15 мая почти 1,7 миллиона палестинцев, или почти 75 процентов населения сектора Газы, были вынуждены покинуть свои дома, многие из них — не единожды, по всему сектору Газы, причем покинуть Рафах пришлось около 800 000 палестинцев. В соответствии с издаваемыми Армией обороны Израиля приказами об эвакуации люди направляются в пункты, где нет надлежащего жилья, уборных, водоразборных точек и средств медицинского обслуживания.

38. В течение всего отчетного периода поступали сообщения о масштабных разрушениях по всей территории Газы жилых домов и объектов гражданской инфраструктуры, включая дороги и другие основные объекты инфраструктуры, такие как системы водо- и электроснабжения. Упадок в секторе здравоохранения и отсутствие базовых услуг по-прежнему способствуют распространению инфекционных заболеваний: неотложную помощь оказывают всего семь полевых госпиталей, из которых в полном объеме функционируют только четыре. Еще 17 больниц функционируют частично. Доля разрушенных школьных зданий составила 88 процентов. По итогам промежуточной оценки ущерба, проведенной Всемирным банком и Организацией Объединенных Наций при поддержке со стороны Европейского союза, непосредственный ущерб, нанесенный критически важной инфраструктуре Газы, составил по состоянию на конец января примерно 18,5 млрд долл. США. Расчистка обломков в Газе, масса которых, по оценкам Организации Объединенных Наций по состоянию на 1 апреля, составила примерно 38 миллионов тонн, вероятно, займет годы и потребует значительной международной помощи и сотрудничества. 31 мая 2024 года комплексная оценка ущерба, проведенная Центром Организации Объединенных Наций по вопросам спутниковой связи, показала, что более 90 процентов зданий в радиусе 1 км от ограждения по периметру Газы — так называемой «буферной зоны» Израиля — были повреждены или разрушены.

39. 18 марта партнерство по Комплексной классификации стадий продовольственной безопасности опубликовало данные, согласно которым в северных мухафазах Газы 1,1 миллиону человек, по прогнозам, грозит катастрофичней

уровень голода (стадия 5), а около 30 процентов детей в возрасте до двух лет страдают от острого недоедания. Непрерывающиеся боевые действия и постоянные приказы израильских военных об эвакуации привели к закрытию 25 из 35 медицинских пунктов, предоставляющих услуги в области питания в Рафахе.

40. Палестинцы, в том числе дети в Газе, сталкиваются с катастрофическими рисками в области защиты. По оценкам Детского фонда Организации Объединенных Наций, по меньшей мере 17 000 детей в Газе стали сиротами или были разлучены со своими семьями на фоне растущего риска эксплуатации и жестокого обращения для всех уязвимых групп населения. С 7 октября 2023 года все 625 000 учащихся Газы оказались лишены безопасного доступа к образованию, и на то, чтобы оправиться от этого, уйдут годы.

41. На фоне значительного количественного и качественного увеличения гуманитарных потребностей сохранялись препятствия для оказания помощи, и с 7 октября по-прежнему серьезно ограничен доступ к гуманитарным грузам. В течение отчетного периода при проведении гуманитарных операций возникали проблемы, связанные с нападениями и серьезными ограничениями доступа, включая закрытие основных контрольно-пропускных пунктов, отказы и задержки в проведении запланированных миссий, а также ограничение ввоза важнейших товаров. В мае из 349 скоординированных миссий по оказанию гуманитарной помощи в Газе 174 миссии (50 процентов) были осуществлены при содействии израильских властей, 79 миссий (22 процента) столкнулись с препятствиями, в проведении 38 миссий (11 процентов) было отказано, а 58 миссий (17 процентов) были отменены. Кроме того, была подорвана способность гуманитарных организаций оказывать жизненно важную помощь из-за повреждения дорог и наличия на них обломков и неразорвавшихся боеприпасов, на расчистку которых, по оценкам Службы по вопросам деятельности, связанной с разминированием, может уйти до 14 лет.

42. В течение отчетного периода были открыты дополнительные маршруты и пункты ввоза товаров, включая контрольно-пропускные пункты «Эрез» и «Сиафа»/«Зиким» на границе с Израилем, иорданский коридор и морской коридор через Кипр с использованием построенного Соединенными Штатами Америки плавучего пирса у побережья Газы. Вместе с тем закрытие пункта «Рафах», периодическое закрытие других пунктов, перегруженность движения, поврежденные дороги и небезопасная обстановка, включая нападения на колонны с гуманитарной помощью в Газе и нападения израильских гражданских лиц на маршрутах на оккупированном Западном берегу, подорвали усилия по значительному увеличению объемов помощи, поставляемой через эти дополнительные пункты. 26 мая в соответствии с соглашением между Израилем и Египтом гуманитарная помощь и топливо из Египта начали поступать в Газу через контрольно-пропускной пункт «Карм Абу-Салем»/«Керем-Шалом». 28 мая построенный Соединенными Штатами плавучий пирс у побережья Газы был временно отбуксирован для ремонта.

43. По состоянию на 13 июня государства-члены выделили около 1,0 млрд долл. США из 3,4 млрд долл. США (31 процент), запрошенных для удовлетворения наиболее острых потребностей на оккупированной палестинской территории в период с января по декабрь 2024 года.

44. На всей территории оккупированного Западного берега, включая Восточный Иерусалим, Израиль продолжал вводить жесткие ограничения на передвижение палестинцев, препятствуя доступу к услугам, в том числе к медицинскому обслуживанию, школам и источникам средств к существованию, тем самым серьезно подрывая экономическую деятельность, особенно в окрестностях Джанина, Наблуса и Тулькарма, и затрудняя доступ в оккупированный Восточный Иерусалим. Помимо этого, хранитель государственной собственности в гражданской администрации Израиля объявил около 8000 дунамов на оккупированном Западном

берегу «государственной землей», что стало крупнейшим случаем за последние десятилетия.

45. 31 марта новое палестинское правительство во главе с премьер-министром Мохаммадом Мустафой, включая восемь министров из Газы, было приведено к присяге перед президентом Махмудом Аббасом. В плане действий правительства г-н Мустафа обозначил три приоритетных задачи: облегчить страдания населения Газы, достигнуть финансовой стабильности и реализовать программу институциональных реформ и повышения эффективности работы. 23 апреля, после утверждения Советом министров Палестинской администрации, г-н Мустафа объявил о пакете реформ, направленных, в частности, на обеспечение транспарентности и подотчетности, борьбу с коррупцией, укрепление сектора правосудия и упрочение верховенства права, поощрение демократии и прав человека, реформирование сектора безопасности, повышение качества услуг в сфере здравоохранения и образования, реформирование системы управления государственными финансами и оживление экономического сектора.

46. Финансовое положение Палестинской администрации остается тяжелым. В мае Израиль приостановил перевод всех налоговых поступлений, собранных от имени палестинцев в соответствии с Парижским протоколом об экономических отношениях. Этому предшествовало значительное увеличение удерживаемой Израилем в соответствии с израильским законодательством 2019 года суммы, эквивалентной той, которую, по расчетам Израиля, палестинцы выплачивают палестинским заключенным, их семьям или семьям убитых или раненых в контексте предполагаемых нападений на израильтян, а также удерживаемой Израилем суммы, предназначенной для выплаты зарплат и покрытия расходов на оказание услуг в Газе. В совокупности эти вычеты достигали более 70 процентов от общей суммы поступлений от налогообложения. Несколько государств-членов оказывали Палестинской администрации базовую бюджетную поддержку, которая в сочетании с внутренними банковскими займами и сокращающимися внутренними поступлениями позволила ей произвести частичные выплаты заработной платы в период с марта по май. По оценкам Всемирного банка, сделанным в мае, в третьем квартале 2024 года дефицит бюджета может достичь 1,2 млрд долл. США. 26 мая прошло совещание международных партнеров по вопросу о Палестине под председательством Норвегии; участники совещания выразили всеобщую обеспокоенность в связи с финансовым положением Палестинской администрации и принимаемыми Израилем финансовыми и другими мерами, наносящими ущерб Палестинской администрации, а также заявили о широкой поддержке приоритетов и планов Палестинской администрации в отношении Газы, программы реформ и экономики.

47. 20 мая Прокурор Международного уголовного суда запросил ордера на арест Яхьи Синвара (главы ХАМАС в Газе), Мухаммеда Диаба Ибрагима аль-Масри (главнокомандующего военного крыла ХАМАС, известного как «Бригады Изз ад-Дина аль-Кассама») и Исмаила Хании (главы политического бюро ХАМАС), утверждая, что они несут уголовную ответственность за «военные преступления и преступления против человечности, совершенные на территории Израиля и Государства Палестина (в секторе Газа) по меньшей мере с 7 октября 2023 года». Прокурор также запросил ордера на арест Биньямина Нетаньяху (премьер-министра Израиля) и Йоава Галланта (министра обороны Израиля), утверждая, что они несут уголовную ответственность за военные преступления и преступления против человечности, «совершенные на территории Государства Палестина (в секторе Газа) по меньшей мере с 8 октября 2023 года». 24 мая Международный Суд подтвердил указанные в его предыдущих постановлениях от 26 января и 28 марта 2024 года временные меры, которые, как он заявил, должны быть немедленно и эффективно осуществлены, и указал дополнительные временные меры, которые

Израиль должен принять в соответствии со своими обязательствами по Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него и с учетом ухудшения условий жизни гражданского населения в мухафазе Рафах, а именно: а) немедленно прекратить военное наступление и любые другие действия в мухафазе Рафах, способные создать для палестинцев в Газе такие условия жизни, которые могут привести к их полному или частичному физическому уничтожению; б) сохранить открытым контрольно-пропускной пункт «Рафах» для обеспечения беспрепятственного предоставления в соответствующих масштабах срочно необходимых базовых услуг и гуманитарной помощи; и с) принять эффективные меры для обеспечения беспрепятственного доступа в сектор Газа любой комиссии по расследованию, миссии по установлению фактов или другого следственного органа, уполномоченного компетентными органами Организации Объединенных Наций расследовать утверждения о геноциде. Суд далее постановил, что Израиль должен в течение месяца представить Суду доклад обо всех мерах, принятых во исполнение его постановления.

48. БАПОР по-прежнему сталкивается с серьезным дефицитом финансирования: имеющихся средств хватит на покрытие расходов по основным операциям только до августа 2024 года. БАПОР заявляет, что для удовлетворения минимальных потребностей жителей Газы в ближайшие месяцы ему необходимо 1,2 млрд долл. США, и в настоящее время эти потребности в финансировании обеспечены лишь на 17 процентов.

49. Нападения, совершенные 7 октября, и последующие боевые действия между Израилем с одной стороны и ХАМАС и другими вооруженными группами с другой, включая продолжающиеся ракетные обстрелы и нападения с использованием беспилотных летательных аппаратов, оказывают на Израиль значительное социальное и экономическое воздействие. Около 120 000 израильтян на юге и севере Израиля, в том числе 50 000 детей, были вынуждены покинуть свои дома. Израильские власти зарегистрировали около 40 000 случаев разрушения и повреждения имущества и строений в результате прямых попаданий снарядов, применения беспилотных летательных аппаратов и других нападений. Наблюдаются значительные экономические потери, в том числе в туристическом секторе: растет безработица, а от предприятий поступило более 520 000 заявлений на компенсацию ущерба, связанного с боевыми действиями.

VI. Усилия сторон и международного сообщества по содействию мирному процессу и другие важные события

50. В своей резолюции [2334 \(2016\)](#) Совет Безопасности призвал все государства к тому, чтобы они проводили различие, в рамках своих соответствующих взаимоотношений, между территорией Государства Израиль и территориями, оккупированными с 1967 года. В отчетный период никаких шагов с этой целью предпринято не было.

51. В той же резолюции Совет Безопасности призвал все стороны к тому, чтобы они в интересах содействия достижению мира и безопасности продолжали прилагать коллективные усилия с целью начать внушающие доверие переговоры по всем вопросам, касающимся окончательного статуса, в рамках ближневосточного мирного процесса, и настоятельно призвал в этой связи к наращиванию и активизации международных и региональных дипломатических усилий и поддержки, направленных на безотлагательное достижение всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, Мадридского мандата, включая принцип «земля в

обмен на мир», Арабской мирной инициативы и дорожной карты «четверки» и на прекращение израильской оккупации, начавшейся в 1967 году.

52. Несколько стран предприняли шаги по введению санкций против экстремистов, в том числе против экстремистски настроенных поселенцев и палестинских группировок. В апреле Совет Европейского союза ввел санкции в отношении четырех физических лиц и двух организаций. Соединенные Штаты ввели санкции в отношении одного человека и двух организаций в связи с насилием и посягательствами на права человека, совершенными в отношении палестинцев израильскими поселенцами, и финансированием ассоциированных с ними экстремистских организаций. Соединенные Штаты также ввели санкции против воинственной палестинской группировки, базирующейся в историческом центре Наблуса на оккупированном Западном берегу. В мае Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии объявило о введении санкций, связанных с насилием со стороны поселенцев, в отношении двух организаций и четырех физических лиц. Канада также объявила о введении санкций против четырех человек, обвиняемых в «прямом или косвенном участии в насильственных действиях против палестинцев и их имущества».

53. 10 мая Генеральная Ассамблея приняла резолюцию, в которой, в частности, она определила, «что Государство Палестина отвечает критериям членства в Организации Объединенных Наций согласно статье 4 Устава Организации Объединенных Наций». Ассамблея рекомендовала «Совету Безопасности пересмотреть этот вопрос положительно, в свете данного определения и консультативного заключения Международного Суда от 28 мая 1948 года и в строгом соответствии со статьей 4 Устава».

54. 16 мая арабские лидеры в заявлении, сделанном в ходе 33-й сессии Совещания глав арабских государств и правительств Лиги арабских государств, призвали, в частности, к немедленному выводу израильских войск «из всех районов» Газы и «размещению на оккупированной палестинской территории международных сил по защите и поддержанию мира, связанных с Организацией Объединенных Наций, до тех пор, пока не будет достигнуто урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств». Помимо этого, они призвали международное сообщество «принять решительные меры, чтобы положить конец израильской оккупации», «создать международную мирную конференцию и предпринять необратимые шаги для достижения урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств».

55. 28 мая Ирландия, Испания, и Норвегия официально признали Государство Палестина; 4 июня Словения последовала их примеру.

VII. Замечания

56. Я вновь решительно осуждаю ужасающие вооруженные нападения ХАМАС и других палестинских вооруженных группировок, совершенные в Израиле 7 октября 2023 года, и продолжающееся удерживание заложников в Газе. Ничто не может оправдать эти акты террора. Я вновь призываю к немедленному и безоговорочному освобождению всех заложников. Я по-прежнему потрясен существованием достаточных оснований полагать, что заложники могут подвергаться постоянному сексуальному насилию и надругательствам. Пока они остаются в плену, с ними должны обращаться гуманно, и необходимо предоставить сотрудникам Красного Креста возможность посещать их и оказывать им помощь. Я вновь заявляю, что нет оправдания преднамеренным убийствам, нанесению увечий, пыткам и похищению гражданских лиц и других находящихся под защитой лиц, а также применению к ним сексуального насилия. Использование «живых щитов» и

неизбирательные ракетные обстрелы израильских населенных пунктов нарушают нормы международного гуманитарного права и должны быть прекращены.

57. Вызывают ужас катастрофические масштабы гибели людей и разрушений в Газе в результате боевых действий. Применение Израилем оружия взрывного действия с большой зоной поражения в густонаселенных районах привело к массовому разрушению жилых районов, уничтожению или повреждению больниц и других объектов гражданской инфраструктуры, школ, мечетей и помещений Организации Объединенных Наций. Ничто не может служить оправданием для коллективного наказания палестинского народа. Безоговорочно осуждаю массовое убийство гражданских лиц в секторе Газа, включая женщин и детей, и нанесение им увечий.

58. Методы ведения боевых действий по-прежнему вызывают у меня глубокую тревогу в связи с возможными нарушениями обеими сторонами конфликта норм международного гуманитарного права, включая потенциальное несоблюдение в ходе нападений принципов разграничения, соразмерности и предосторожности. Международное гуманитарное право распространяется на все стороны конфликта в любое время, и его применение не зависит от взаимности. Защита гражданских лиц имеет первостепенное значение в любом вооруженном конфликте.

59. Я неоднократно выражал серьезную обеспокоенность в связи с последствиями продолжающихся боевых действий для гуманитарной ситуации в секторе Газа. Должны быть немедленно приняты меры в отношении опасных для жизни условий, в которых находятся более 1,7 миллиона внутренне перемещенных лиц в постоянно сокращающемся пространстве Газы, где безопасных мест нет как таковых. Я вновь решительно выступаю против продолжающейся военной операции Израиля в городе Рафах, учитывая явные признаки ее разрушительных последствий для гражданского населения.

60. В целом объем товаров первой необходимости, которые было разрешено доставить в Газу, включая гуманитарную помощь, совершенно недостаточен и не соответствует огромным потребностям населения. Организация Объединенных Наций и гражданское население нуждаются в предсказуемом поступлении и беспрепятственном перемещении продовольствия, материалов для сооружения укрытий, медикаментов и топлива, а также в получении возможности для ремонта основных жизненно важных объектов инфраструктуры, в том числе системы здравоохранения. Это должно касаться как гуманитарных, так и коммерческих товаров, поскольку одной гуманитарной помощи недостаточно для удовлетворения потребностей 2,3 миллиона человек. В результате нападений на больницы системе здравоохранения был нанесен значительный урон в условиях обострившихся потребностей, в том числе потребности в жизненно необходимом лечении тех, кто пострадал в ходе нынешней эскалации. Я с удовлетворением отмечаю открытие дополнительных пунктов для ввоза гуманитарной помощи, однако все необходимые пункты должны быть открыты и должны функционировать в полном объеме, а гуманитарный доступ должен быть постоянным. Я призываю Израиль выполнять свои обязательства по международному праву, в том числе разрешить и облегчить быструю и беспрепятственную доставку гуманитарной помощи в Газу и по всей ее территории. Все стороны должны обеспечивать постоянную защиту гуманитарных работников. Нападения на гуманитарных работников и на объекты гуманитарной помощи неприемлемы, и им необходимо немедленно положить конец. Я вновь призываю к всестороннему расследованию всех подобных инцидентов и привлечению к ответственности за любые потенциальные нарушения норм международного права.

61. Я глубоко встревожен сообщениями о том, что в нескольких местах в Газе, в том числе в медицинских комплексах «Шифа» и «Насер», были обнаружены

массовые захоронения. По поводу нескольких таких массовых захоронений высказываются противоречивые версии, в том числе звучат серьезные обвинения о том, что некоторые из погребенных были убиты незаконно. Необходимо, чтобы независимые международные следователи, обладающие опытом в области судебно-медицинской экспертизы, были немедленно допущены к местам этих массовых захоронений для установления точных обстоятельств, при которых погибли и были похоронены или перезахоронены сотни палестинцев. Семьи погибших и пропавших без вести имеют право знать, что произошло, а мир имеет право привлекать к ответственности за любые возможные нарушения норм международного права.

62. Все стороны конфликта должны выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву, в том числе постоянно заботиться о том, чтобы не подвергать опасности гражданское население и гражданские объекты, и принимая все возможные меры предосторожности, с тем чтобы не допускать или во всяком случае сводить к минимуму случайную гибель гражданских лиц, нанесение увечий гражданским лицам и ущерб гражданским объектам. Помимо этого, серьезные опасения в отношении соблюдения применимых правовых требований вызывает издание приказов и распоряжений о массовом перемещении населения без обеспечения его жильем, пищей, водой, медикаментами, средствами гигиены и медицинским обслуживанием и без создания безопасных условий. Настоятельно необходимо, чтобы гражданское население имело возможность переместиться в более безопасные районы и добровольно вернуться, как только позволяют обстоятельства.

63. Я вновь призываю к немедленному гуманитарному прекращению огня и безотлагательному и безоговорочному освобождению всех заложников. Вместе со своим Специальным координатором по ближневосточному мирному процессу я постоянно взаимодействую со всеми заинтересованными сторонами в интересах достижения этих целей и готов оказать поддержку в реализации того или иного соглашения. Я с удовлетворением отмечаю усилия, в частности прилагаемые Египтом, Катаром и Соединенными Штатами, направленные на преодоление значимых препятствий и достижение соглашения. Я глубоко обеспокоен тем, что неспособность достичь соглашения, сохраняющаяся интенсивность боевых действий в Газе и продолжение военных операций в Рафахе осложняют возобновление переговоров по установлению режима прекращения огня и освобождению всех заложников, а также создают риск перерастания конфликта в более широкое региональное противостояние. Резолюции Совета Безопасности по данному конфликту должны быть полностью выполнены.

64. Я по-прежнему глубоко обеспокоен дальнейшим расширением израильских поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, которое усиливает напряженность, препятствует доступу палестинцев к их земле и угрожает жизнеспособности будущего независимого палестинского государства. Я вновь повторяю, что создание всех израильских поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, не имеет юридической силы и представляет собой вопиющее нарушение норм международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Я настоятельно призываю правительство Израиля немедленно прекратить всю поселенческую деятельность в соответствии со своими обязательствами по международному праву.

65. Я с глубокой озабоченностью отмечаю, что Израиль объявил крупный участок в долине реки Иордан на оккупированном Западном берегу «государственной землей», что может еще больше подорвать жизнеспособность полностью независимого, демократического, территориально непрерывного и суверенного палестинского государства. Я принимаю к сведению последующий военный приказ, объявляющий этот район закрытой военной зоной, вместе с тем вызывает

беспокойство заявление Израиля о том, что ограничения на въезд израильтян в три района северной части Западного берега, предусмотренные Законом о размежевании, больше не будут действовать.

66. Снос и захват строений, принадлежащих палестинцам, в том числе тех, которые были возведены в рамках международных гуманитарных проектов, а также строений, предназначенных для приносящей доход деятельности и предоставляющих базовых услуг, влекут за собой многочисленные нарушения прав человека и вызывают обеспокоенность в связи с риском вынужденного перемещения. Я вновь призываю правительство Израиля в соответствии с его международными обязательствами незамедлительно положить конец этой практике и предотвратить возможное перемещение и принудительное выселение палестинцев, а также утвердить планы, которые позволят палестинцам вести строительство на законных основаниях и удовлетворять свои потребности в развитии.

67. Эскалация насилия и усиление напряженности на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, вызывает глубокую тревогу и может выйти из-под контроля в любой момент. Интенсивные вооруженные столкновения между палестинцами и израильскими силами безопасности с использованием все более совершенного оружия на оккупированном Западном берегу, преимущественно в контексте израильских операций по обеспечению безопасности, наряду с насилием со стороны поселенцев, привели к чрезвычайно высокому числу задержаний и жертв, а также к крайней озлобленности населения. Я обеспокоен тем, что подобное развитие событий еще больше подрывает положение Палестинской администрации, переживающей острый финансовый кризис, и приводит к тому, что тысячи палестинцев, многие из которых находятся в лагерях беженцев, оказываются в непригодных для жизни условиях: в качестве основных причин, почему они покидают свои дома, палестинцы называют все более небезопасную обстановку, безработицу и сокращение услуг.

68. Я вновь заявляю, что силы безопасности на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, должны проявлять максимальную сдержанность и применять смертоносную силу только в тех случаях, когда это абсолютно необходимо для защиты жизни людей. Я призываю Израиль соблюдать свои обязательства по международному праву, в том числе в отношении соразмерного применения силы, проводить тщательные, независимые и оперативные расследования всех случаев возможного применения чрезмерной силы и привлекать виновных к ответственности.

69. Я встревожен смертоносными нападениями, совершаемыми израильскими поселенцами в отношении палестинцев, в том числе иногда вблизи израильских сил безопасности и при их поддержке, и палестинцами в отношении израильтян на оккупированном Западном берегу и в Израиле. Израильские поселенцы редко привлекаются к ответственности за насильственные нападения, что приводит к усилению напряженности и повышению уровня угрозы для палестинцев и их имущества. Я настоятельно призываю Израиль как оккупирующую державу обеспечить безопасность и защиту палестинского населения, а также провести расследования и привлечь к ответственности виновных во всех нападениях. Нападения палестинцев на израильтян также необходимо положить конец. Все виновные в совершении нападений должны быть привлечены к ответственности.

70. Я глубоко обеспокоен большим числом палестинцев, задержанных израильскими силами безопасности, включая детей, и увеличением числа палестинцев, задержанных Израилем в период с 7 октября 2023 года и содержащихся под административным арестом без предъявления обвинения или судебного разбирательства. Глубокую озабоченность также вызывают сообщения о пытках и других

видах жестокого обращения во время ареста и содержания под стражей, включая некоторые формы сексуального насилия.

71. Я потрясен многочисленными случаями, когда в течение отчетного периода официальные должностные лица прославляли насилие и использовали опасную провокационную, подстрекательскую и разжигающую ненависть риторику, которая приведет лишь к еще большей поляризации и чревата дальнейшим кровопролитием. Лидеры обязаны прямо и недвусмысленно осуждать акты террора и насилия, направленные против гражданского населения. Подстрекательству к насилию необходимо немедленно положить конец.

72. Я с новой силой повторяю свой призыв к сторонам уважать и поддерживать статус-кво в святых местах в Иерусалиме с учетом особой исторической роли Иордании как хранителя святынь в Иерусалиме.

73. Я выражаю признательность донорам за финансовые взносы в БАПОР, которые позволят ему осуществлять основные операции до августа 2024 года, и настоятельно призываю продолжать оказывать финансовую поддержку Агентству, чтобы ликвидировать значительный дефицит финансовых средств и удовлетворить потребности в Газе. Вместе с тем я глубоко обеспокоен продолжающимися случаями нападений на объекты Агентства и подрыва его деятельности.

74. Я с удовлетворением отмечаю назначение нового палестинского правительства и воодушевлен его планом реформ. Организация Объединенных Наций готова поддержать Палестинскую администрацию в проведении важнейших реформ, в том числе направленных на расширение гражданского пространства, повышение эффективности предоставления услуг и подготовку Палестинской администрации к управлению и руководству усилиями по восстановлению и реконструкции в Газе. Правительство, в составе которого восемь министров из Газы, имеет реальную возможность предпринять конкретные шаги по объединению Газы и оккупированного Западного берега в политической, экономической и административной сферах. Тем не менее новое правительство не сможет добиться устойчивого прогресса без существенной поддержки и помощи.

75. Жизненно необходимо, чтобы международное сообщество не упустило этот решающий момент и незамедлительно оказало поддержку новому палестинскому правительству, с тем чтобы оно смогло преодолеть налогово-бюджетные сложности, укрепить свой управленческий аппарат и быть готовым вновь выполнять свои функции в Газе. Единство палестинцев является одним из важнейших элементов справедливого и прочного мира. Разрушения и страдания последних семи месяцев подтвердили простую истину: палестинцы и израильтяне больше не могут откладывать создание реальных политических перспектив. Пора заложить основу для построения лучшего будущего для палестинцев, израильтян и всего региона. Израильтяне, палестинцы, государства региона и международное сообщество в целом должны незамедлительно предпринять шаги, которые позволят сторонам вновь начать долго откладывавшийся политический процесс достижения урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Я с удовлетворением отмечаю принятие резолюции [2735 \(2024\)](#) Совета Безопасности, в которой Совет подчеркнул «важность объединения сектора Газа с Западным берегом под властью Палестинской администрации». Организация Объединенных Наций будет и впредь поддерживать все эти усилия.

76. Я по-прежнему готов оказывать поддержку палестинцам и израильтянам в деле прекращения оккупации и урегулирования конфликта согласно нормам международного права, соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и двусторонним соглашениям в целях реализации концепции сосуществования двух государств — Израиля и полностью независимого, демократического,

территориально непрерывного, жизнеспособного и суверенного палестинского государства, неотъемлемой частью которого является сектор Газа, — живущих бок о бок в условиях мира и безопасности в пределах безопасных и признанных границ, существовавших до 1967 года, с Иерусалимом в качестве столицы обоих государств.

77. Я выражаю глубокую признательность своему Специальному координатору и его сотрудникам за их выдающуюся работу в по-прежнему очень сложных условиях. Я также отдаю дань уважения всем сотрудникам Организации Объединенных Наций, погибшим в этом конфликте, а также всем сотрудникам Организации Объединенных Наций и проявляющим героизм работникам гуманитарных организаций, которые остаются верными своему делу, несмотря на огромную опасность для их здоровья, благополучия и жизни.
